

Да здравствует Конституция Советского Союза — самая демократическая конституция в мире!

Да здравствует великий Союз Советских Социалистических Республик — твердыня дружбы и славы народов нашей страны, несокрушимый оплот мира во всем мире!

## ДЕНЬ СОВЕТСКОЙ КОНСТИТУЦИИ

Торжественно и радостно отмечает сегодня наша Родина День Конституции Союза ССР — традиционный праздник советского народа.

Утвержденная восемнадцать лет назад, 5 декабря 1936 года, Чрезвычайным VIII Всесоюзным съездом Советов, Конституция СССР в законодательном порядке закрепила всемирно-историческую победу социализма и вступление нашей страны в период постепенного перехода к коммунизму, закрепила факт освобождения трудящихся СССР от капиталистического рабства, победы в Советском Союзе развернутой, до конца последовательной демократии. То, о чем мечтали и продолжают сейчас мечтать трудящиеся в капиталистических странах, было впервые в короткий срок осуществлено в СССР.

В этом замечательном документе говорится об общественном и государственном устройстве Советского Союза, о великих демократических правах, завоеванных нашим народом под руководством Коммунистической партии.

Одной из особенностей Советской Конституции является последовательный и до конца выдержанный демократизм. В СССР не существует активных и пассивных граждан. Все граждане равны в своих правах. Конституция СССР не признает различия в правах между мужчинами и женщинами, имущими и неимущими, образованными и необразованными. У нас личные способности и личный труд каждого гражданина определяют его положение в обществе. Советская Конституция провозгласила великие права граждан нашей Родины: на труд, на отдых, на образование, на материальное обеспечение в старости или по нетрудоспособности. Величие и сила нашей демократии состоит в том, что она не ограничивается только фиксированием формальных прав, а гарантирует их осуществление, обеспечивая подлинное равенство граждан во всех областях государственной, хозяйственной и культурной жизни.

В результате победы социализма в нашей стране развернулись и окрепли такие могучие движущие силы советского общества, как морально-политическое единство, дружба народов СССР, советский патриотизм. Опираясь на эти силы, советский народ под руководством Коммунистической партии своим самоотверженным трудом укрепляет могущество нашего государства — главного орудия построения коммунистического общества.

Наряду с предоставлением великих прав, Конституция налагает на граждан и большие обязанности: свято соблюдать Конституцию, точно исполнять советские законы, строго блюсти дисциплину труда, беречь и укреплять общественную, социалистическую собственность. Защита социалистического Отечества является священным долгом советских граждан.

В корне противоположны Советской Конституции конституции буржуазных государств, которые стоят на защите интересов эксплуататорских классов. Конституции буржуазных государств являются националистическими, исходят из той предпосылки, что нации и расы не могут быть равны, что есть нация — полноправная, господствующая и есть нация неполноправная, угнетенная. Всеобщее избирательное право, прямые выборы, тайное голосование, свобода слова, свобода печати, провозглашенные в буржуазных конституциях, являются лишь лицемерной декларацией. На деле же огромные массы трудящихся лишены этих прав.

Нет и не может быть личной свободы у трудящихся в странах капитализма, где действуют звериные законы капиталистической эксплуатации и угнетения, где миллионы людей терпят нищету, безработицу и голод.

Только в условиях, где власть принадлежит трудящимся, граждане пользуются равными правами. У нас имеются все возможности для их творческого, вдумчивого труда, для отдыха, идейного и культурного роста.

Под победоносным знаменем Советской Конституции наш народ добивается замечательных успехов в коммунистическом строительстве. Об этом ярко свидетельствуют итоги 10 месяцев текущего года. Пятилетним планом предусматривалось увеличение промышленной продукции за пять лет примерно на 70 процентов. За четыре года пятилетки промышленная продукция увеличилась на 63 процента. Это означает, что задание пятой пятилетки будет выполнено досрочно.

На базе тяжелой промышленности достигнуты большие успехи в осуществлении программы резкого увеличения производства предметов народного потребления. В 1954 году будет выпущено хлопчатобумажных тканей на 43 процента больше, шерстяных тканей — на 56 процентов и шелковых тканей — в четыре раза больше, чем в 1950 году.

Значительные успехи достигнуты в осуществлении программы крутого подъема сельского хозяйства. Посевные площади в 1954 году увеличились по сравнению с 1950 годом на 13 процентов. В текущем году по состоянию на 5 ноября сдано и продано государству хлеба на 289 миллионов пудов больше, чем на эту дату в 1953 году. Вспахано почти 17 миллионов гектаров целинных и залежных земель, а план посева на них выполнен на 157 процентов.

Эти успехи показывают, что политика Коммунистической партии и Советского правительства направлена на дальнейшее мощное развитие производительных сил советского общества, на повышение материального и культурного благосостояния советского народа.

За годы Советской власти неузнаваемо изменился Кузбасс. Из бывшей окраины царской России, места ссылки политически неблагонадежных, он превратился в крупный центр с развитой промышленностью, сельским хозяйством, передовой социалистической культурой. За годы довоенных пятилеток в Кузбассе построены крупные заводы, десятки шахт. Для трудящихся выстроены благоустроенные жилища. В их распоряжении театры, дворцы культуры, клубы, библиотеки. Дети рабочих и служащих учатся в больших, светлых и просторных школах. Сотни трудящихся Кузбасса проводят свои отпуска в домах отдыха и на лучших курортах страны. Бурными темпами развивается промышленность, сельское хозяйство и растет культура в Кузбассе в послевоенное время.

Трудящиеся Кузбасса славными производственными успехами встречают День Советской Конституции. Горняки, металлурги, химики, железнодорожники, машиностроители и труженики полей показывают образцы героического труда. Коллективы многих шахт, например, «Польсаевской-Северной», «Польсаевской-1», Киселевской № 7а, «Абашевской-1», имени Молотова, № 9 и других, успешно выполнили ноябрьский план угледобычи. По итогам соревнования за октябрь коллектив шахты № 7а присуждено переходящее Красное знамя ВЦПС и Министрства. Успешно справляются с планом выплавки металла кузнецкие металлурги. Немалых успехов в этом году добились колхозники и рабочие МТС и совхозов нашей области. Досрочно выполнен план хлебозаготовок. Сдано Родине на 7 млн пудов хлеба больше, чем в 1953 году.

Наша Родина — верный оплот мира. Внешняя политика Советского государства направлена на сохранение мира и безопасности народов всего мира. И эта политика соответствует кровным интересам не только народов Советского Союза и стран демократического лагеря, но и интересам народов других стран, больших и малых. Вместе с Советским Союзом за мир выступают Китайская Народная Республика, все народно-демократические страны, прочно вставшие на путь социалистического строительства.

Силы демократии и социализма во главе с Советским Союзом проводят последовательную и целенаправленную борьбу за мир и обеспечение безопасности. Эта борьба принесла положительные результаты. Могучий лагерь демократии и социализма объединяет сейчас 900 миллионов человек.

Важным этапом на пути создания системы коллективной безопасности являлось Совещание европейских стран по обеспечению мира и безопасности в Европе, которое закончило свою работу 2 декабря 1954 года в Москве.

Участники Совещания европейских стран подвергли всестороннему рассмотрению положение, которое сложилось в Европе в связи с подписанием отдельных соглашений некоторых западных государств относительно демилитаризации Западной Германии и вовлечения ее в военные группировки, направленные против миролюбивых стран. Принята совместная Декларация Правительства — участников Совещания европейских стран. Совещание выявило полное единодушие в отношении мер, которые необходимо будет предпринять в интересах обеспечения мира в Европе в случае ратификации парижских соглашений.

Все честные люди, все, кому дороги интересы мира, с огромным единодушием и горячим одобрением встретили Декларацию Совещания и отмечают, что она является важнейшим вкладом в дело обеспечения безопасности и прочного мира для всех европейских народов.

Отмечая День Конституции СССР, советский народ с еще большим воодушевлением борется за завоевание новых побед коммунизма. К этим победам твердо и уверенно ведет его великая Коммунистическая партия Советского Союза.



### ТРУД В СССР — ДЕЛО ЧЕСТИ, СЛАВЫ, ДОБЛЕСТИ И ГЕРОЙСТВА

## Укреплять мир и всеобщую безопасность!

Трудящиеся Кузбасса единодушно поддерживают Декларацию Правительств европейских стран — участниц Московского Совещания

### Шахтеры горячо одобряют Декларацию

Раскомандировочный зал шахты «Центральная» Кемеровского рудника, 4 декабря на митинг, посвященный окончанию работы Московского Совещания европейских стран по обеспечению мира и безопасности в Европе, собрались сотни рабочих, инженерно-технических работников и служащих предприятия.

Слово берет бригадир забойщиков участка № 3 тов. Малышкин.

— Шахтеры, как и все советские люди, — говорит он, — с горячим одобрением встречают итоги работы Московского Совещания европейских стран по обеспечению мира и безопасности в Европе. Приветствуя эти итоги, я призываю горняков усилить напряжение в труде, непрерывно наращивать темпы угледобычи, обязуюсь выполнять свое задание не ниже чем на 120 процентов.

Выступая на митинге, слесарь механического цеха тов. Крутинкин заявил: — Не только наш народ, но и все честные люди земного шара единодушно поддерживают Декларацию Правительства — участников Совещания, Московское Совещание является новым ударом по агрессивным планам империалистов. Во имя дальнейшего укрепления нашего родного государства мы еще шире развернем социалистическое соревнование за досрочное выполнение задания пятой пятилетки.

Горняцкий коллектив шахты взял на себя обязательство завершить программу пятой пятилетки по добыче угля к 7 ноября 1955 года.

### Работать еще лучше

Советские люди заняты мирной созидательной работой. Они делают все, чтобы сделать жизнь еще краше и богаче. Но поджигатели войны стараются обмануть и трудящихся. Однако нет на земле такой силы, которая была бы способна повернуть вспять колесо истории. Представители восьми стран Европы определяли пути предотвращения войны. Мы, шахтеры, горячо одобряем подписанную ими Декларацию.

Наша проходческая бригада, пройдя около 8 километров подземных выработок, досрочно закончила выполнение пятой пятилетнего плана.

Трудовые успехи бригады в октябре отмечены переходящим Красным знаменем ВЦПС и Министерства угольной промышленности.

От имени коллектива бригады заявляю, что мы не остановимся на достигнутом. В ответ на Декларацию Московского Совещания будем трудиться еще лучше, еще производительнее. Пусть вечно живет и здравствует дело мира!

Н. МОСИН,  
бригадир проходчиков шахты имени Вахрушева.

### Дело мира восторжествует

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКИЙ, 4 декабря. (Корр. «Кузбасса»). Внимательно следили горняки Ленинск-Кузнецкого рудника за работой Московского Совещания европейских стран по обеспечению мира и безопасности в Европе. Каждое сообщение о Совещании они подробно обсуждали на раскомандировочках, в бригадах и цехах.

С огромным интересом трудящиеся шахты имени С. М. Кирова слушали каждое слово Декларации Правительства — участников Московского Совещания. Этот исторический документ нашел горячее одобрение у всех шахтеров.

— В боях с фашизмом, — заявил товарищам по работе проходчик участка № 12 Константин Козлов, — советские люди отстаивали честь, свободу и независимость Родины. И мы не позволим поджигателям войны снова навязать миру кровавую бойню. Мысли и чувства советского народа, народа-строителя мирной счастливой жизни, ярко отражены в принятой Совещанием Декларации. Нет сомнения, что справедливое дело защиты мира восторжествует!

Живой отклик нашли итоги Московского Совещания у механизаторов шахты «Польсаевская-1», «Новая», «Журилка-3» и других. Шахтеры видят в Декларации могучее оружие миролюбивых народов Европы в борьбе за обеспечение мира и безопасности европейского континента.

— Наш народ всегда стоит за мир. Но это не говорит о нашей слабости. История знает, что советские люди умеют постоять за себя, — заявил на собрании рабочих участка № 5 шахты «Польсаевская-1» горный мастер Бондаренко. — В ответ на проiski поджигателей войны мы еще теснее сплотим свои ряды вокруг партии и правительства, усилим свое напряжение в труде на благо любимой Отчизны.

Слово беловских металлургов

БЕЛОВО, 4 декабря. (Корр. «Кузбасса»). Дистилляционный цех цинкового завода. Только что закончилась смена. Плаватели ознаменовали день тем, что снова перевыполнили план по выпуску металла.

Как и накануне, лучше других работали бригады начальника печей Михаила Алексеевича Денисова, выполнившие задание по выплавке цинка на 110 процентов.

— Это наш первый ответ на Декларацию Правительства — участников Московского Совещания, — сказал Денисов, с гордостью сообщив плавильщикам итоги смены, — Предлагаю до конца года работать на таком же уровне.

— Правильное предложение, — поддержал Денисова плавильщик Василий Ловчиков. — Враги мира стремятся развязать новую войну. Пусть они знают — их попытки нарушить нашу мирную жизнь встретят сокрушительный отпор. Сверхплановым металлом мы будем крепить оборонную мощь любимой Родины.

### Слово беловских металлургов

Завязалась непринужденная беседа, в нее вступали все новые и новые рабочие. Они обсуждали Декларацию, горячо одобряли ее, вносили свои предложения, как повысить выплавку металла, увеличить извлечение цинка из агломерата.

Беседа переросла в своеобразный митинг.

— Пусть не надеются американско-английские поджигатели войны, что они с помощью возрождаемого западногерманского милитаризма поднимут всемирный крик против восстановления западногерманского милитаризма. Народы мира не поддадутся новой кровавой бойне.

С огромным одобрением встретили Декларацию рабочие и служащие всех цехов цинкового завода. Они решили стать на трудовую вахту и добиться новых производственных успехов. Мысли каждого металлурга завода заняты сейчас тем, чтобы суметь досрочно, к 21 декабря, завершить годовую план по выпуску цинка.

Я горячо одобряю и поддерживаю Декларацию государства — участников Московского Совещания. Она указывает верный и ясный путь к миру и безопасности. Вместе с Декларацией мы говорим: не дадим развязать войну! В мире нет такой силы, которая была бы способна повернуть колесо истории вспять и помешать нашему мирному строительству.

Мы, сталеплавильщики Кузнецкого металлургического комбината имени Сталина, своим самоотверженным трудом будем крепить дело мира и безопасность любимой Родины. Блок большегрузных печей

первого мартеновского цеха, которым я руковожу, за 11 месяцев этого года выплавил тысячи тонн добротной сверхчистой кузнецкой стали. Приложим все свои силы, знания и опыт, чтобы до конца года выдать еще несколько сот тонн стали дополнительно к заданию. Это будет нашим лучшим вкладом в укрепление дела мира.

М. ПРИВАЛОВ,  
старший мастер первого мартеновского цеха КМК, депутат Верховного Совета СССР.

## В честь Дня Конституции

### Торжественные собрания трудящихся

На предприятиях, в учреждениях, учебных заведениях и агитпунктах Кемерово проходят собрания, посвященные Дню Конституции СССР. Агитаторы, пропагандисты, лекторы рассказывают трудящимся об успехах, достигнутых советским народом под знаменем Конституции, о задачах, которые стоят перед советскими людьми в строительстве коммунизма.

Зрительный зал клуба коксохимзавода заполнили трудящиеся предприятий и учреждений Центрального района г. Кемерово. Над сценой ярко выделается лозунг: «Советская Конституция — конституция победившего социализма».

Торжественное собрание открывает секретарь райкома КПСС тов. Бабич. С докладом о Дне Конституции выступил председатель Центрального райисполкома тов. Зуев.

Районные торжественные заседания, посвященные Дню Конституции, прошли в Заводском, Рудничном и Кировском районах города.

### Лекции, беседы о Дне Конституции

СТАЛИНСК. (Корр. «Кузбасса»). На предприятиях, в учреждениях и в агитпунктах города читаются лекции, проводятся беседы о Дне Советской Конституции.

В библиотеках города вывешены рекомендательные списки, подобрана литература, посвященная всенародному празднику. Краеведческий музей к этому дню сделал интересный фотовыставку.

Сталеплавильщики мартеновского цеха № 2 Кузнецкого металлургического комбината, став на трудовую вахту в честь Дня Конституции, за первые дни декабря выдвинули сотни тонн стали дополнительно к плану.

### Восемь участков выполнило годовую план

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКИЙ. (Корр. «Кузбасса»). В развернувшейся соревновании за досрочное выполнение пятилетних заданий больших успехов добиваются горняки шахты «Польсаевская-1». Они в одном из первых завершили выполнение четырехлетнего плана добычи угля. Только в этом году коллектив шахты добыл сверх плана 57 миллионов тонн угля. Большой вклад внесли шахтеры участка № 5 (начальник тов. Черкасский). Работая по графику — шкел в сутки, коллектив участка добыл сверх плана 14 тысяч тонн угля, выполнив на месяц раньше срока годовую план. Производительность труда рабочих участка превысила достигнутую в прошлом году на 22 процента.

Вслед за участком № 5 годовое задание выполнили горняки подготовительного участка № 3 (начальник тов. Скрипченко).

На шахте успешно проводятся в жизнь мероприятия, обеспечивающие повышение темпов угледобычи. В конце ноября дополнительно пушен в эксплуатацию еще один комбайн «Донбасс» с баром высотой два метра. Все остальные комбайны работают здесь с отрезными барами. Таким образом, сейчас навалка угля в очистных забоях на шахте полностью механизирована.

Урегулирована работа подземного транспорта. Сейчас создано два транспортных участка, один из которых производит транспортировку угля от забоев до столов, а другой выдает уголь на поверхность и производит сортировку.

Проведение в жизнь всех этих мероприятий позволило горнякам шахты «Польсаевская-1» увеличить суточную добычу на 500 тонн против плана.

Широко развернулась борьба за досрочное выполнение годового плана на шахте имени С. М. Кирова. Первыми на шахте досрочно завершили годовое задание горняки участка № 14 (начальник тов. Абрамов). Коллектив участка длительное время удерживал первенство в соревновании. Ежемесячно горняки с помощью комбайна «Донбасс» добывают не менее 14—15 тысяч тонн топлива.

Всего на Ленинском руднике уже выполнили годовые задания шесть очистных и два подготовительных участка.

### Трудовой подъем

ПРОКОПЬЕВСК, 4 декабря. (Корр. «Кузбасса»). Горняки Прокопьевского рудника горячо поддерживают лозунг трудящихся Москвы. Коллективы многих шахт пересмотрели взятые обязательства, заметили новые организационно-технические мероприятия по увеличению угледобычи, повышению производительности труда, снижению себестоимости угля.

Горняки шахты № 3-бис решили погасить образовавшуюся задолженность и досрочно выполнить годовую программу добычи топлива. Для этой цели сейчас на шахте расширяется очистной фронт. Промходческие бригады тт. Вазюка, Кузнецова, Лазарова и других с каждым днем ускоряют темпы прохода в горных выработках, намного перевыполняют установленные нормативы прохода.

Слаженно работают и очистники. В шифтовой бригаде тов. Рыжкова большинство забойщиков в совершенстве овладелли искусством шифовой выемки угля, благодаря чему систематически перевыполняют суточные задания. В отдельные месяцы коллектив бригады выдавал из-под шифта по две и более тысячи тонн сверхпланового угля.

### Заказы для сельского хозяйства

СТАЛИНСК, 4 декабря. (Корр. «Кузбасса»). Кузнецкий металлургический комбинат ежемесячно выполняет много заказов по прокатке металла для предприятий сельскохозяйственного машиностроения и заводов, ремонтирующих сельскохозяйственные машины.

В ноябре все эти заказы были перевыполнены. Так, для Иркутского, Славгородского, Фрунзенского и других ремонтных заводов требовалось прокатать 460 тонн уголка, кругов и квадратов, а отгружено в адрес этих предприятий 560 тонн. Алтайскому и Ташкентскому заводам сельскохозяйственного машиностроения отгружено на 400 тонн металла больше, чем предусматривалось планом.

## УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

### О награждении тов. Коротченко Д. С. орденом Ленина

В связи с шестидесятилетием со дня рождения Председателя Президиума Верховного Совета Украинской ССР тов. Коротченко Д. С. и принимая во внимание его заслуги перед Советским государством, награждать тов. Коротченко Демьяна Сергеевича орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
К. ВОРОШИЛОВ,  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
Н. ПЕГОВ.

Москва, Кремль,  
3 декабря 1954 г.

# Улучшить организаторскую работу в массах

# Всесоюзное совещание строителей

Сталинск — мощный индустриальный центр Кузбасса. Под руководством партийной организации трудящиеся предприятия и строки города в нынешнем году добились новых значительных успехов в борьбе за осуществление задач, поставленных партией и правительством по дальнейшему развитию тяжелой индустрии, крупному подъему сельского хозяйства и производству товаров народного потребления, повышению благосостояния населения.

Десятимесячный план всей промышленности города перевыполнен. Коллективы Кузнецкого металлургического комбината, заводов имени Молотова, алюминиевого, машиностроительного, цементного, шахт «Западная», имени Димитрова, «Абасево-ская-1», «Вунгурские штыли», имени Орджоникидзе и некоторых других досрочно выполнили программу десяти месяцев, дали стране десятки тысяч тонн сверхплановой продукции. Строительные организации за 10 месяцев сдали в эксплуатацию 34 тысячи квадратных метров жилой площади и 15 культурно-бытовых объектов. Расширилась торговая сеть, увеличился товароборот.

Претворяя в жизнь решения сентябрьского, февральско-мартовского и июньского пленумов ЦК КПСС, горская партийная организация провела серьезную работу по мобилизации коллективов на оказание разносторонней помощи селу.

Трудящиеся многих заводов, шахт, строек Сталинска горячо откликнулись на призыв коллективов передовых предприятий Москвы и активно включились в соревнование за дальнейшее повышение производительности труда.

Все эти успехи достигнуты, как отмечалось на состоявшейся на днях XVI Сталинской городской партийной конференции, в результате значительной партийно-политической и организаторской работы, проделанной первичными партийными организациями, районными и городским комитетами партии.

За отчетный период на основе более последовательного осуществления внутрипартийной демократии, развертывания критики и самокритики повысилась активность и инициатива членов партии. Многие парторганизации расширили и упрочили связь с массами, повысили свою авангардную роль в решении задач, стоящих перед коллективами трудящихся, усилили контроль за хозяйственной деятельностью. Этому способствовала проведенная горкомом КПСС работа по повышению деловой и политической подготовки партийных кадров, укреплению райкомов КПСС, первичных парторганизаций, партийных групп.

Выполняя указания XIX съезда партии, горком и райкомы КПСС несколько повысили уровень руководства идеологической работой, стали глубже выникать в содержание пропаганды и агитации.

Вместе с тем, на конференции отмечалось, что горком КПСС не добился устранения ряда серьезных недостатков в партийно-организационной и политической работе, в руководстве хозяйственным и культурным строительством. Об этом свидетельствует, прежде всего, то, что некоторые предприятия и организации города длительное время не справляются с государственными заданиями, имеют неудовлетворительные качественные показатели. Не выполнена, в частности, производственная программа 10 месяцев трестами «Куйбышевуголь», «Сталинскпромстрой», «Кузнецктяжстрой», ферросплавным заводом.

К сожалению, в отчетном докладе, с которым выступил секретарь горкома КПСС тов. Галенко, не было глубокого анализа того, как конкретно влият горком КПСС на состояние дел в организациях и на предприятиях, решением каких коренных, главных вопросов разви-

тия отраслей хозяйства и культуры замедлилась.

— Отчетный доклад, — заявил начальник стройуправления треста «Кузнецктяжстрой» тов. Макаров, — был не отчетным, а обзорным по всем организациям, существующим в городе, без всякого анализа. Надо было не фиксировать положение, а сказать, что делал горком, в чем упустили, что следует предпринять. Ведь критика — не только констатация плохих фактов, а прежде всего — анализ недостатков.

Большинство выступавших указывало, что за отчетный период горком КПСС совершенно неудовлетворительно занимался вопросами строительства, хотя обстановка требует первоочередного внимания к этой отрасли хозяйства. Дело в том, что строительные организации города не выполняют плана. В результате этого, отменяли делегаты тт. Ермолаев, Осокин, Акименко, Сабкина, сдерживается дальнейшее развитие таких ведущих отраслей, как металлургия, угольная промышленность и другие. Речь идет не только о несвоевременном вводе в действие новых производственных мощностей. Невыполнение заданий по строительству жилья, школ, детских садов, клубов и т. п. мешает налаживанию учебно-воспитательного процесса в школах, созданию хороших культурно-бытовых условий для трудящихся, закрепление квалифицированных кадров, отрицательно влияет на производительность труда.

— Строительные тресты длительное время работают плохо, — сказал главный энергетик Кузнецкого комбината тов. Дульнов. — Но «болель» остается неулучшенной, хотя партийные организации должны были, в первую очередь, заниматься отстающими предприятиями.

В этом году трудящиеся Сталинска не получили 33 тысячи квадратных метров жилой площади и шесть объектов культурно-бытового назначения. Поэтому не удивительно, что резко возросло количество поступающих в горком жалоб и заявлений по бытовым вопросам. Однако должных выводов сделано не было.

— Секретарь горкома партии тов. Шупцов, ведающий вопросами промышленности, причину жалоб видит в неудовлетворительной работе жилищно-коммунальных управлений, — говорил делегат Безруких. — Но дело не в этом. Надо строить дома. Часто ссылаются на задержку с чертежами. Значит, надо усилить городскую проектно-организационную или добиваться создания филиала Гипрогора. Но горком партии этого вопроса не решает.

— Горком партии уделял немало внимания нашему тресту, — сказал секретарь парткома треста «Сталинскпромстрой» тов. Демин, — но серьезных сдвигов не произошло, ибо глубоко в причинах плохой работы не разобрались. Конечно, у нас много серьезных недостатков, однако нельзя видеть все зло в неразности руководителей. Горком должен был оказать помощь в решении коренных вопросов, таких, как развитие производственной базы, своевременное обеспечение документацией и т. п.

Делегаты указывали, что в отставании строительства повинен и областной комитет партии, который за последнее время плохо занимался этой отраслью. Отдел промышленности и транспорта обкома КПСС не выкатил глубоко в деятельность горкома и райкомов партии по руководству хозяйством, не имел с ними тесной связи.

Большие резервы повышения производительности труда, улучшения экономических показателей работы предприятий и строек заложены в дальнейшем росте творческой активности и инициативы ра-

бочих и инженерно-технических работников, в широком распространении передового опыта.

Между тем, как отмечалось на конференции, распространение передового опыта еще не стало важнейшим элементом руководства хозяйством со стороны горкома, райкомов КПСС и ряда первичных парторганизаций.

— Одним из крупных недостатков в руководстве горкома КПСС строительными организациями является то, что он не пытался даже обобщить их опыт, — говорил начальник управления строительством дороги Сталинск—Абакан тов. Денисов.

Совершенно недостаточно ведется внедрение передовых методов в угольной промышленности, металлургии. На шахтах треста «Куйбышевуголь» формально относятся к циклической организации производства, недооценивают ее. В итоге из 37 лав, переведенных на график циклической, норматив выполняли только 14, а дила в сутки дают лишь 5-лав. Горком партии, правда, принял постановление о внедрении графика циклической на шахтах рудника, но ничего не сделал по организации его выполнения.

Крайне неровно работают металлургические агрегаты на Кузнецком комбинате. Если бы все доменные печи работали так, как печь № 2, то дех дал бы чугуна на 60 тыс. тонн больше. На заводе медленно внедряется новая техника, предложение новаторов. Так, мастер мартовского цеха № 1 КМБ тов. Никитин внес интересное предложение, сулящее большое увеличение производства стали. Партком завода одобрил это новшество, но дирекция комбината скептически относится к его внедрению. Горкому партии следовало до конца разобраться в этом вопросе.

Хозяйственные успехи, как известно, во многом зависят от того, насколько партийная организация умеет поднять массы на преодоление трудностей. Чтобы в полной мере использовать резервы, необходимо совершенствовать методы партийного руководства, вести живую организаторскую работу в массах. На конференции привелись такой поучительный пример. В ходе предостерегающего социалистического соревнования, когда партийные и профсоюзные организации проводили среди строителей большую работу по разъяснению задач, поставленных Центральным Комитетом партии, был достигнут мощный трудовой подъем, и в октябре план строительного-монтажных работ в целом по городу был перевыполнен.

Делегаты справедливо указывали, что горская партийная организация могла добиться значительно больших успехов, если бы лучше работал аппарат партийных, советских и хозяйственных органов.

— В прошлом году бюро Кемеровского обкома КПСС указывало горкому партии на неудовлетворительное руководство райкомом. Но перестройки мы до сих пор не ощущаем, — заявил секретарь Кузнецкого райкома КПСС тов. Марков. — В течение всего года со мной ни разу не побеседовали ни секретари, ни заведующие отделами горкома, не поинтересовались, как я работаю. Горком плохо контролировал работу отделов райкома, не унял их правильной организации исполнения решений.

Коллектив строительного управления, сооружающий дорогу Сталинск—Абакан, решает важную задачу. От своевременной постройки дороги во многом зависит развитие местной рудной базы для Кузнецкого комбината. Но ни секретари, ни инструкторы горкома КПСС не нашли времени побывать даже на собраниях активы строителей, хотя их усиленно приглашали.

Мало общался с рядовыми людьми, работниками горкома часто не могут своевременно заметить недостатки, принять меры к их устранению.

Председатель Молотовского райисполкома тов. Лаврентьев сказал, что подобные недостатки присутствия и горисполкому, который не отшелся от бюрократических методов руководства. Горком партии не добился улучшения работы аппарата советских органов. Председатель горисполкома тов. Тарасов не советуется при решении вопросов с работниками райисполкомов, не интересуется их делами, ни разу не был на сессии Молотовского райсовета.

— Тов. Тарасову нужно чаще заглядывать на окраины города, — говорил машинист паровых турбин ТЭЦ тов. Одер, — интересоваться бытом и обслуживанием проживающих там трудящихся. Бригады каменщиков тов. Кривенко заявили, что некоторые хозяйственные, партийные и инженерно-технические руководители треста «Сталинскпромстрой» и его управлений, вместо того, чтобы учить и инструктировать людей на местах, отсиживаются в кабинетах. Дисциплина среди мастеров низка.

— Руководители, — продолжал он, — приезжают к нам только в середине дня, на объектах почти не бываю, мажорный технический персонал не контролируют. Поэтому мы ежедневно часами простаиваем из-за нераспорядительности. Работники парткома, секретари парторганизаций редко общаются с рабочими, поверхностно знакомятся с положением. Мало внимания уделяется быту рабочих, их воспитанию. Так, на поселке 6-й километр — очереди за водой, в помещении единственного красного уголка холодно, нет литературы, массовая работа не проводится. Нашим руководителям следует не только критиковать горком, но и самим быстрее перестроиться, лучше, оперативнее заниматься доверенными им участками работы.

В деле укрепления связи с массами исключительно важное значение имеет усиление партийного руководства профсоюзами и комсомолом. Однако за отчетный период горком КПСС, по существу, не разобрался с состоянием работы комсомольской организации. Горком слабо контролировал и направлял деятельность профсоюзов, не требовал этого от райкомов, первичных парторганизаций. Партийные комитеты почас полмечают профсоюзные органы в решении ряда вопросов, что снижает активность профорганизаций, порождает безответственность их руководителей за состояние дел.

Недостаточная связь с широкими массами коммунистов, слабая организаторская работа с людьми виднее, существенным пробелом в деятельности бюро и аппарата горкома КПСС. Бюро мало привлекало членов горкома, специалистов из числа актива к изучению и подготовке вопросов, в разбору сигналов, поступающих от трудящихся, а, особенно, к организаторской работе в первичных парторганизациях по оказанию им помощи в выполнении тех или иных решений.

Делегаты критиковали также горком КПСС за существенные пробелы в руководстве партийным просвещением, лекционной пропагандой, массово-политической работой среди трудящихся.

На конференции выступил секретарь обкома КПСС тов. Разумов.

Конференция признала работу горкома партии удовлетворительной.

На первом организационном пленуме секретарями горкома КПСС избраны тт. Галенко А. Я., Шупцов Л. М., Чернов И. Д.

Г. НАВАСАРДЯНЦ.  
(Спец. корр. «Кузбасса»).

В Москве, в Большом Кремлевском Дворце, продолжается Всесоюзное совещание строителей, архитекторов и работников промышленности строительных материалов, строительного и дорожного машиностроения, проектных и научно-исследовательских организаций, созданное ЦК КПСС и Советом Министров СССР.

3 декабря состоялся очередной заседание. В правительственных ложах — товарищи Н. А. Булганин, Л. М. Каганович, Г. М. Маленков, В. М. Молотов, М. Г. Первухин, М. З. Сабуров, Н. С. Хрущев, Н. М. Шверник, М. А. Суслев, Н. И. Шалин.

В зале находятся гости — строители, прибывшие из зарубежных стран.

В порядке дня совещания — обсуждение докладов.

Слово предоставляется председателю исполкома Харьковского горсовета тов. А. Ф. Михайлику. Коротко освещив последние строительные работы в Харькове, он останавливается на недостатках в планировании и осуществлении строительных работ в городах. Главные из них — распыленность средств вследствие многочисленности строительных организаций, разбросанность участков, чрезмерное увлечение малоэтажными зданиями. В Харькове, например, сооружение жилых домов общей площадью в 160 тысяч квадратных метров идет на 74 площадках, что, естественно, приводит к удорожанию работ. Строительство влет 81 организация, причем почти половина из них имеет годовые ассигнования меньше миллиона рублей. В городе, и особенно на его окраинах, возникли поселки с небольшими домами. Удаление их от центра сильно затрудняет, и удорожает работы по благоустройству.

Доцент Московского инженерно-экономического института имени Серго Орджоникидзе тов. Б. Я. Ионас говорил о вопросах экономики и организации строительных работ. Очень часто строительство сильно удорожает ничем не оправданные излишества в архитектуре. Так, например, стоимость архитектурного оформления дома профессорско-преподавательского состава, построенного в Москве, достигла одной пятой общей стоимости всего здания. В жилых домах нередко применяются лоджии — балконы внутри здания. Каждый такой балкон обходится в 14—15 тысяч рублей, тогда как необходимость в них нет.

Тов. Ионас приводит данные о целесообразности разрастания городов по окраинам. Строительство на вновь осваиваемых территориях, как показали исследования, обходится значительно дороже, чем планомерная реконструкция существующей городской застройки.

Оратор говорит далее о недостатках в порядке финансирования строительства.

Выступает начальник Главного управления трудовых резервов при Совете Министров СССР тов. Г. И. Зелено. За время своего существования, говорит он, ремесленные училища подготовили свыше двух миллионов рабочих строительных профессий. Однако за последний год подготовка новых строительных рабочих в учебных заведениях трудовых резервов необоснованно сократилась. Резко уменьшилось, в частности, количество учащихся по специальностям столяров-краснодеревцев, плотников, почти прекращено обучение кадров по художественным отделочным работам. Медленно развывается подготовка рабочих по сборке и монтажу железобетонных конструкций.

Министр финансов СССР тов. А. Г. Зверев говорит о том, что строители недостаточно борются за сокращение сроков и снижение стоимости работ, применение наиболее экономичных строительных материалов и конструкций, выявление и

максимальное использование внутренних ресурсов. Удорожает строительство невыполнение работ в установленный срок, неудовлетворительное использование машин и механизмов, невыполнение заданий по внедрению сборных конструкций и блоков. При планировании капитального строительства допускается распыление средств по множеству объектов. Это удорожает строительство, приводит к колоссальным непроизводительным затратам, нарушает хозяйственный расчет строек.

Тов. Зверев признал правильную критику работы Министерства финансов. Банки долговременных вложений и Министерство финансов должны усилить финансовый контроль за строительством, мобилизацией внутренних ресурсов, а также за целевым использованием средств, направляющихся на капитальное строительство, решительно бороться с фактами бесхозяйственности и расточительности, способствовать укреплению хозяйства.

Тов. М. П. Перепеличина, директор Гипроздрава, сообщила, что за последнее время разработаны типовые проекты больниц, позволяющих лучше организовать лечебный процесс, создать больше удобств как для больных, так и врачебного персонала, более рационально использовать сложное и дорогостоящее оборудование специальных кабинетов и одновременно снизить стоимость строительства. Тов. Перепеличина говорила также о необходимости большего внимания, которое должны проявлять промышленные министерства и проектные организации к строительству лечебных зданий.

Заместитель председателя Госплана СССР тов. И. Е. Спарин остановился на отдельных недостатках планирования строительства.

Организации, особенно сооружающие предприятия тяжелой промышленности, говорит он, имеют развитую мощную индустрию, заводы по производству строительных конструкций, деталей и строительных материалов, квалифицированные кадры. Тем не менее они не полностью используют эти возможности и часто не выполняют устанавливаемые им планы по строительству и особенно по вводу в действие основных фондов и производственных мощностей. Это приводит к увеличению незавершенного строительства, к омертвлению на длительные сроки больших материальных ресурсов. Переделки и сооружения сдаются с большими недостатками.

Значительные размеры незавершенного строительства являются результатом большой длительности строительства предприятий. В угольной промышленности, например, сроки строительства шахт достигают девяти и более лет.

Управляющий трестом «Магнитстрой» тов. М. Е. Гуревич большое внимание уделял вопросам структуры строительных организаций. Опыт показывает, что специализация строительных управлений по конструктивным элементам и видам работ имеет преимущества по сравнению с действующей структурой. В 1956 году в тресте «Магнитстрой» на строительстве правобережного города были ликвидированы все общестроительные управления и создано четыре специализированных. За это время производительность труда возросла в 2,4 раза, количество рабочих уменьшилось, а объем выполняемых работ вырос в три раза.

Тов. Гуревич заявил, что этот опыт неоднократно предлагалось перенести на промышленное строительство, но Министерство строительства предприятий металлургической и химической промышленности не проявило активности в решении данного вопроса.

Совещание продолжает свою работу.  
(ТАСС).

# В ИНТЕРЕСАХ ВСЕХ МИРОЛЮБИВЫХ НАРОДОВ

Историческое значение окончившегося 2 декабря Совещания представителей Советского Союза, Польской Народной Республики, Чехословацкой Республики, Германской Демократической Республики, Венгерской Народной Республики, Румынской Народной Республики, Народной Республики Болгарии и Народной Республики Албании при участии наблюдателя от Китайской Народной Республики заключается в том, что оно с предельной ясностью показало, какие задачи встанут сейчас перед всеми миролюбивыми народами. Важнейшим документом в истории современных международных отношений войдет опубликованная вчера в «Правде» Декларация, принятая Совещанием и освещающая основные вопросы современного положения Европы.

Более тридцати лет тому назад Ленин указывал, что старая дипломатия «не может поверить, что можно говорить прямо и открыто». И теперь еще некоторые западные политики делают вид, что они не понимают смысла ясных и прямых заявлений правительств Советского Союза и стран народной демократии. Первые отклики реакционной зарубежной печати на Совещание показывают, что все усилия пропагандистов возрождения западногерманского милитаризма направлены сейчас на то, чтобы как-нибудь преуменьшить значение Совещания, извратить смысл заявлений, сделанных его участниками. Но широкие общественные круги во всем мире уже знают цену этой игре западных политиков и хорошо понимают все огромное значение и вес заявлений дипломатии Советского Союза и стран народной демократии. Об этом свидетельствуют горячая поддержка политического курса, который выражен в документах Совещания, всей общественности и печатью стран народной демократии, глубоко сочувственные отклики демократической прессы капиталистических стран.

Положение в Европе характеризуется сейчас в первую очередь тем, что, как указывается в Декларации, ратификация парижских соглашений усиливает опасность войны и будет представлять угрозу для национальной безопасности миролюбивых государств Европы. На это время, когда обстановка для урегулирования назревших международных вопросов улучшалась, когда обнаружались возможности дальнейшего уменьшения напряженности в международных отношениях, правящие круги ряда государств — участников лондонского и парижских соглашений взяли опасный курс на восстановление германского милитаризма, не считаясь с последствиями этого шага.

В случае ратификации парижских соглашений господствующее положение в Западной Европе займут вооруженные силы западногерманских реакционеров, в их руках будет атомное оружие. Каждому ясно, что бумажные «гарантии», избранные с целью усыпить общественное мнение, не помешают дальнейшему росту германского милитаризма, установленному в Западной Германии военной диктатурой, усте-

нию там демократических сил, превращению этой части страны в опасный очаг войны.

Ратификация парижских соглашений будет представлять собой акт, направленный против сохранения мира и на подготовку войны в Европе, — такой беспредельный вывод, который сделали участники Совещания европейских стран и который, несомненно, будет поддержан всеми миролюбивыми народами.

Парижские соглашения нужны торговцам оружием, крупным западногерманским монополиям и тесно связанным с ними крупнейшей монополией США, Англии и Франции. В органах государственной власти США все более сказывается влияние тех капиталистических монополий, которые в свое время способствовали подготовке и развязыванию второй мировой войны. Их интересам и служат парижские соглашения. Что же касается миролюбивых народов, то они заинтересованы в укреплении мира и всеобщей безопасности. Эту политику и проводит Советский Союз и страны народной демократии.

Государства — участники Совещания европейских стран по обеспечению мира и безопасности в Европе полны решимости и вперед настаивать на создании в Европе системы коллективной безопасности. Совершенно ясно, что только совместные усилия всех европейских стран способны создать основу для прочного и длительного мира в Европе. Участники Совещания заявили, что они и вперед готовы сотрудничать с другими европейскими государствами, которые изъявляют желание идти по этому пути. Борьба за создание коллективной безопасности в Европе продолжается, и нет никакого сомнения в том, что идея обеспечения мира в Европе объединенными усилиями всех государств, независимо от их общественного строя, будет и вперед завоевывать все новых приверженцев в различных странах Европы. Организация коллективной безопасности в Европе и объединение Германии на миролюбивых и демократических основах есть тот путь, который обеспечит развитие Германии, как одной из великих держав. В отличие от милитаристского пути, по которому направлялось развитие Германии в прошлом и который неоднократно приводил к самым тяжелым последствиям для немецкого народа, воссоединение Германии в условиях установления коллективной безопасности в Европе откроет широкие возможности для подема ее мирной экономики, для развития ее широких экономических связей с другими странами, особенно со странами Восточной Европы и Азии с их огромным населением и неисчерпаемыми ресурсами.

Путь организации коллективной безопасности в Европе ведет к укреплению международного сотрудничества и суверенитета больших и малых государств. Эти принципы встречают все большую поддержку и понимание в различных европейских странах.

Как ни стараются сторонники возрождения германского

милитаризма оправдать создание военных группировок с участием западногерманских милитаристов ссылаясь на различие в общественном строе государств, все более широкие круги европейских стран видят, что эти ссылки столь же лживы, как были лживы заявления создателей «антикоминтерновского пакта», включившего гитлеровскую Германию, фашистскую Италию и милитаристскую Японию. Всем известно, что агрессивные силы, прикрываясь фразами о «защите от коммунизма», использовали этот пакт как инструмент подготовки и развязывания второй мировой войны.

Подлинная безопасность в Европе может быть обеспечена лишь в том случае, если вместо создания замкнутых военных группировок будет создана общеевропейская система коллективной безопасности. Либо ратификация парижских соглашений, и тогда — раскол Европы и тонка вооружений; либо обеспечение общеевропейской безопасности, и тогда — мирное сотрудничество всех европейских стран и смягчение международной напряженности.

Либо — третье решение не дано. Это понимают сейчас все, и тем более грубо и неуклюже выглядит предпринятые организаторами военных группировок в Европе попытки уйти от этой дилеммы, скрыть от взоров миллионов людей, что вопрос стоит сейчас так, и только так.

Опубликованная советской печатью ответная нота правительства Франции на ноты Советского правительства от 23 октября и 13 ноября может служить примером маневров, предпринимаемых правящими кругами западных стран для того, чтобы изобразить дело так, будто ратификация парижских соглашений не только не закроет путь к урегулированию неразрешенных европейских вопросов путем переговоров, но, наоборот, облегчит это урегулирование. Однако шло в meshes не утаить. Нельзя скрыть тот очевидный факт, что создание нового военного блока в Европе неизбежно влечет за собой новое обострение напряженности в международных отношениях. Нельзя скрыть, что этот шаг противоречит Франко-Советскому Договору о «союзе и взаимной помощи 1944 года, так же как и Англо-Советскому Договору 1942 года, и несовместим с международными обязательствами, принятыми по Потсдамскому соглашению. Нельзя скрыть, что такой шаг подрывает доверие во взаимоотношениях между государствами и находится в неперимитном противоречии с интересами безопасности народов Европы.

Утверждения пропагандистов нового военного союза некоторых западных государств с боникскими реакционерами, будто в Европе после ратификации парижских соглашений ничего не изменится и будто для переговоров и разрешения неурегулированных международных проблем создаются даже благоприятные условия, полностью разоблачены Декларацией, принятой Совещанием европейских стран. «Такая ратификация, — указывается в Декларации, — в большой степени осложнит все положение в Европе и подорвет возможности урегулирования неразрешенных европейских проблем и, прежде всего, германской проблемы». «Народы наших государств сознают, — говорится далее в Декларации, — что парижские соглашения значительно усилили угрозу новой войны. Но они не допускают того, чтобы развитие событий застало их врасплох».

Нельзя не согласиться также с выводом, который сделан в своем заявлении представитель Китайской Народной Республики Чжан Вэнь-тянь, сказавший, что необходимо пристально следить за дальнейшим развитием обстановки в Европе и быть готовыми встретить все возможные внезапные события.

Миролюбивые государства вынуждены предпринять безотлагательные меры для того, чтобы агрессивным силам военного блока западных держав противопоставить объединенную мощь миролюбивых государств в интересах обеспечения своей безопасности.

Государства — участники настоящего Совещания договорились вновь рассмотреть положение в том случае, если бы парижские соглашения были ратифицированы, с целью принятия должных мер для обеспечения своей безопасности и в интересах поддержания мира в Европе.

Государства — участники Совещания заявили о своем решении осуществлять в случае ратификации парижских соглашений совместные мероприятия в области организации вооруженных сил и их командования, равно как и другие мероприятия, необходимые для укрепления своей обороноспособности, для того, чтобы оградить мирный труд их народов, гарантировать неприкосновенность их границ и территорий и обеспечить защиту от возможной агрессии.

С чувством глубокого удовлетворения прочли все советские люди заключительные строки Декларации, в которых выражены их чувства, их мысли, их понимание сущности современного международного положения.

«Наш народ уверен в своих силах, в своих неисчерпаемых ресурсах. Никогда еще силы мира и социализма не были так могучи и не были так сплочены, как теперь. Всекие попытки напасть, развязать войну и нарушить мирную жизнь наших народов встретят сокрушительный отпор. И тогда наши народы, опираясь на сочувствие и поддержку других народов, все сделают для того, чтобы уничтожить силы агрессии и чтобы восторжествовало наше правое, справедливое дело».

Наш народ хотят жить в мире и иметь дружественные отношения со всеми другими народами. Именно поэтому, всемерно отстаивая и дальше интересы мира и всеобщей безопасности, они делают все необходимое, чтобы обеспечить дальнейший мирный путь своего развития и должную безопасность своих государств».

Публикуемые сегодня в «Правде» сообщения о митингах, проходящих по всей нашей стране, свидетельствуют о той подлинно всенародной поддержке, которую встретила Декларация, принятая на Совещании.

Рабочие Москвы, Ленинграда и Урала, строители Буйбышевского гидроузла, работники сельского хозяйства, колхозники, ученые, инженеры, служащие, трудящиеся Украины, Белоруссии, Литвы, Латвии, Эстонии, всех социалистических республик, образующих наш могучий Советский Союз, единодушно заявляют, что Декларация отвечает коренным жизненным интересам советских людей, которые умеют отстаивать эти интересы. Эта Декларация выражает интересы всех миролюбивых народов.

(Передовая «Правды» за 4 декабря).

# Закон, по которому радость приходит

## В борьбе за общее дело

В ремонтно-механическом цехе азотного завода висит картина: среди высокой пшеницы девушка держит сноп, рядом — механик с деталью от трактора. Ее нарисовал бывший рабочий цеха Запорожец. И несколько не странно видеть в цехе промышленного предприятия этот сельскохозяйственный пейзаж. Помощь селу является у азотчиков славной традицией.

Только недавно в цехе получили еще одно письмо от бывшего технолога — Бориса Николаевича Соколова. Молодой, способный инженер-механик лишь год проработал на заводе, а его уже собирались назначить технологом цеха. Но вот на всю страну прозвучал призыв партии ехать на село. Соколов был одним из первых, кто добровольно согласился променять уже налаженную бытовую жизнь на трудности в неизведанных местах, хорошо знакомую работу — на новое, мало известное, но чрезвычайно важное дело.

Из первого письма было видно, что новый главный инженер МТС горячо взялся за работу, но встретил на своем пути немало трудностей. Он писал тогда: «Поставили мы в своей мастерской электромашину, а мотор почему-то не тянет. В чем дело? Как быть в таких случаях?»

Из цеха немедленно послали четкий ответ, написали, отчего это может произойти, какие меры следует принять. А теперь он пишет: «Проработал полный год. Уже освоился с делом, с людьми. Сейчас нахожусь в Иркутске на курсах по повышению квалификации».

Уехал в одну из алтайских МТС техник Василий Степанович Воробьев. Он писал бойкие и радостные письма о том, как хорошо его встретили на новом месте, о людях, с которыми работает. Вспоминал свою бытовую профессию ветеринарного фельдшера товарищ Филаткин. Беспартийный человек, понимая, что знания, которые он когда-то получил, сейчас нужны деревне, попросил направить его в колхоз.

Деятельнейший токарь Ахмадеев и более старший — Погорелов, и некоторые другие рабочие цеха сразу после исторических решений партии о сельском хозяйстве, только потому, что так велели сердце, совесть, шли в партийные организации с требованием направить в деревню.

Тепло провожали отъезжающих. И тяжело было расставаться — с каждым из них связывала дружба, совместная работа — и радость. Радостно от сознания, что твои товарищи по зову партии едут бороться за высокие урожаи, за подъем сельского хозяйства.

Проводив товарищей, оставшиеся с еще большей страстью взялись за дело. И не было случая, чтобы здесь сорвали сроки заданий, детали бы плохие детали. Ведь недаром в углу комнаты начальника цеха стоит ящик горючего партия и горющество. На нем написано: «Лучшему предприятию по изготовлению запасных частей и деталей для сельского хозяйства».

Кто же завоевал эту славу? Сейчас в Семеезе, на берегу Черного моря, отдыхает Лаврентий Семенович Сивцов, бригадир по ремонту оборудования. Это — один из тех энтузиастов своего дела, о которых говорят: золотые руки у человека. Сколько энергии, сил, умения приложил он, чтобы сплотить крепкий, дружный коллектив, способный преодолеть любые трудности (а их при выполнении каждого нового задания встречается немало), чтобы придумать такие новые приспособления, которые позволили бы быстрее, лучше сделать деталь.

А вот Константин Иванович Астахов. Он только на азотно-туковом заводе работает почти двадцать лет, и до этого немало потрудился на других предприятиях. На примере его семьи можно видеть, как превратилась в жизнь великие права, записанные в Советской Конституции. Сын его Константин — старший лейтенант, второй сын, Юрий, закончил техникум, работает конструктором. Дочь, Валентина, окончив педагогический институт, учителем в сельской школе.

Так не ему ли, старому кадровому работнику, которому Советская власть помогла вырастить таких детей, показывать образцы труда? Чаще всего он работает на заказах для села. Нужны патроны, чтобы зажать деталь в станке, — лучше Константина Ивановича вряд ли кто их сделает. Чтобы быстрее изготовить детали, нужны разные приспособления. Их тоже поручают делать Астахову.

Иван Горлов — совсем молодой формовщик. На заводе он только два года, но и для него традиция цеха стала родным, кровным делом. Муфты втулки, звездочки для комбайнов, десятки других деталей — вся их формовка выполняется его руками в точно установленный срок. А кто не знает, как часто эти сроки вы-

вают настолько предельно короткими, что вначале думается: нет, не уложусь. Но берется формовщик с жаром и укладывается. Знает — ни сев, ни уборка не будут ждать, пока он раскочерится.

Недалеко сложилась жизнь у Ивана Горлова. Отец не вернулся с фронта. Он остался самым старшим в большой семье. Пошел работать. И теперь добросовестно, честно исполняет свой долг. Недавно заводской комитет профсоюза дал ему новую хорошую квартиру.

Задания на выпуск деталей и запасных частей для села идут в цех наравне с другими. Но здесь, особенно накануне жаркой поры сельскохозяйственных кампаний, эти заказы считают самыми важными, самыми срочными. Им отдают много времени и сил. Но ведь они — единственные! Наряду с этими заказами надо справляться с десятком других, выполнением которых ждут во всех цехах. Ремонтники справляются, хотя заказы для села с каждым годом увеличиваются.

В эту уборочную кампанию на полях сложилась тяжелая обстановка: хлеб в многих местах полег. Понадобились специальные приспособления к комбайнам для уборки полеглых хлебов. Все предприятия города получили срочнейший заказ: в несколько дней изготовить эксцентрикные мотвила. И снова азотчики показали высокую сознательность, понимание важности работ, свою большую квалификацию. Для этого совершенно незнакомое производство потребовалось десятки самых разнообразных приспособлений. Ремонтники отдали этому делу немало сил, и мотвила были сделаны в срок, отличного качества.

Многогранна помощь кемеровских азотчиков труженикам социалистических полей. Здесь не только инструменты и детали, нужные механизаторам, но только мотвила, помогающие убирать полеглый хлеб. Отсюда идет на поля основная продукция завода — минеральные удобрения, применение которых повышает урожай.

Цех № 3 — один из передовых на заводе. Связь его коллектива с тружениками полей повсюду. Чем больше здесь работают удобрений, тем выше будет урожай таких важнейших культур, как хлопок, лен, сахарная свекла и другие.

У входа в цех висит плакат: «Больше минеральных удобрений сельскому хозяйству». Следуя этому призыву, коллектив цеха много, упорно, творчески трудится. И не было месяца, чтобы в цехе не выполнили установленное для него задание.

Здесь в борьбе и работе выросла Валентина Петровна Хомикова. Разработанный ею метод регулировки подачи сырья в аппараты помог снизить потери, позволил лучше соблюдать режим. Теперь ее метод распространен на всех химических предприятиях страны. В этом деле научилась своему мастерству Анфиса Михайловна Реброва, знатная аппаратчица завода. Этот цех явился родиной метода Ольги Васильевны Медведевой, известной заливальщицы мешков.

Продукция кемеровских азотчиков идет во все концы Советского Союза. Из колхозов и совхозов Хабаровка и Тагизастана, Ташкента и Иркутска идут на азотно-туковый завод восточки о качестве получаемых минеральных удобрений. «Удобрения ваши хорошие, не слеживаются», — пишут один. «Для брожения сидерты надо теперь в 2—3 раза меньше рабочих рук», — пишут другие. «Ваша селитра легко рассыпается от нажима руки», — пишут третьи. Даже строите судьи — работники научно-исследовательских институтов, которым посылаются минеральные удобрения для проверки, и те признают высокое качество работы кемеровцев.

Но азотчики не успокаиваются. В ответ на призыв москвичей коллектив цеха решил закончить пятилетний план к 15 октября 1955 года.

Говоря о связи с селом, нельзя обойти молчанием и ту большую работу, которую ведут азотчики по шифету на МТС. Жизнь и работа подшефной Тарасовской машинно-тракторной станции стала неотъемлемой заботой хозяйственного и партийного руководства, всего коллектива завода.

В самые тяжелые минуты работники МТС всегда находили помощь и поддержку у своих шефов. Вот и теперь директор завода и секретарь парткома беседуют с приехавшим представителем подшефной МТС. Они обсуждают очередные вопросы, разрешение которых позволит еще лучше повести борьбу за высокий урожай будущего года.

Так азотчики во главе с коммунистами завода участвуют в решении всенародной задачи — крутого подъема сельского хозяйства.

Э. ЛИВЯНТ.

## Труд на благо Родины

В нашей стране почетом и уважением пользуется труд шахтеров. Из азотного и тяжелого бремени он стал делом чести, славы, доблести и героизма. Родина дала в руки горнякам лучшие машины и оборудование, которые облегчили выполнение самых тяжелых процессов выемки угля. Она построила для шахтеров тысячи прекрасных дворцов культуры, клубов, библиотек, домов отдыха, санаториев. Труд наш правительство отмечает орденами и медалями. Моя работа в угольной промышленности отмечена, например, орденом Трудового Красного Знамени и четырьмя медалями. В нынешнем году за выслугу лет правительство удостоило меня высшей награды — ордена Ленина. Да разве я один! Орденом Ленина только на нашей шахте награждены 45 горняков. Грудь 80 наших рабочих и инженерно-технических работников украшает орденом Трудового Красного Знамени.

А зайдите в любую квартиру горняка! Вы увидите там полный досток. Во всем чувствуется зажиточность. Растет постоянно и их культурный уровень. Теперь не диковинка, что рядовой шахтер имеет личную библиотеку или едет на собственной легковой автомашине.

Широкая, светлая дорога в жизнь открыта и перед нашими детьми. Моя старшая дочь, Любовь, окончила в прошлом году горный техникум и работает сейчас на шахте «Андреевская-2» участковым маркшейдером. Вторая дочь, Нина, через два года закончит десятилетку и уже сейчас выбирает институт, в котором будет продолжать учение. Младшая дочка, Нелля, занимается в 7-м классе.

На отеческую заботу партии и правительства горняки отвечают самоотверженным трудом. Только коллектив нашей шахты выдал в нынешнем году нагору десятки эшелонов сверхпланового топлива. Свой вклад в достижение этого успеха внесла и наша проходческая бригада. Не одну сотню метров горных выработок прошла она дополнительно к заданию.

Наша страна, озаренная светом самой демократической конституции в мире, успешно идет по пути строительства коммунистического общества. Сегодня, в День Советской Конституции, хочется от имени шахтеров еще и еще раз от всей души поблагодарить родную Коммунистическую партию и Советское правительство за отеческую заботу о простых советских людях. Мы не пожалеем своих сил и энергии, чтобы сделать нашу Родину еще более сильной и могущественной.

К. КРИКЛИВЕНКО,  
бригадир проходческой бригады  
шахты «Физкультурник»  
треста «Анжероуголь».

## 40 лет на посту учительницы

ПРОКОПЬЕВСКА (Спец. корп. «Кузбасс»). В жизни старшей в городе учительницы Анны Ивановны Книжниковой — большое событие. Ныне исполнилось 40 лет ее труда на ниве народного просвещения. На Прокопьевском руднике Книжникова начала работать в 1923 году.

Сотни бывших ее учеников стали достойными представителями новой трудовой интеллигенции, вышедшей из Коммунистической партии.

В настоящее время Анна Ивановна работает инструктором-методистом городского педагогического отдела. Передавая свой огромный педагогический опыт молодым учителям, она помогает делу коммунистического воспитания детей.

Михаил НЕБОГАТОВ.

## НА ЗАРЕ

Едва восток зарей окрасится  
В тумане искристо-седом,  
Отец и дочка-первоклассница  
Выходят из дому вдвоем.  
В меховой шубке, белых валенках,  
Гордится девочка собой.  
Пускай ее считают маленькой —  
Иначе кажется самой:  
Спешат к станкам своим рабочие.  
Ей тоже надо на урок.  
Дела у всех, выходит, общие,  
Одно — что парта, что станок.  
Который — раз идет по улице,  
А все как будто бы впервые.  
То зданьем новым залобуется,  
А то машинкой легкой.  
Все увидать, узнать ей хочется,  
Откуда, как, да почему.  
Вчера мечтала: будет летчицей,  
А ныне, видно по всему,  
Шофером стать, небось, надумала —  
Мечта любая по плечу!  
Пешком тогда уж не пойду, мол, я,  
И даже палу прокачу.  
Опять — по город свой с распрасами:  
— А где еще такие есть?  
Отец смеется: — Эх, курящая!  
Да городом у нас не сместь.  
Такими вся земля украшена.  
И здесь назад немного лет,  
На месте Кемерово нашего,  
Была тайга. Была — и нет!  
Спроси-ка деда, как за утками  
Он тут охотился с ружьем,  
Как с прибаутками да с шутками  
В тайге построил первый дом...  
Рассказ представлялся ей сказкою.  
Понять старается сама:  
Слыхала, есть тайга Барзаская,  
Так это ж — лес. А здесь — дома...  
Но сам отец не удивляется,  
Припомнил что-то про себя,  
Сказал он: — Все, что полагается,  
Народ построил да тебя.  
Дом пионеров, школа новая...  
Отсюда путь-дорога в жизнь.  
А кем ты будешь, чернобровая,  
Посмотрим там. Пока учись.  
Учись и помни — это главное:  
Есть, дочка, партия у нас:  
Готовь себя на дело славное —  
Такой сейчас ее наказ.

## В колхозе-миллионере



Актив колхоза имени Карла Маркса обсуждает мероприятия по дальнейшему подъему общественного хозяйства. В центре — председатель артели В. А. ИНОЗЕМЦЕВ.

### Большие перемены

Общие собрания в сельхозартели имени Карла Маркса — не редкое явление. Колхозники здесь всегда в курсе хозяйственных дел. И все-таки ждут они твердого, достоверного слова о будущем. Нередко, входя в контору, люди спрашивают у счетных работников:

— Ну, что говорит ваш баланс? Достигнем или нет?

Бухгалтеры в колхозах — сейчас очень занятый народ. Хлопот у них хоть отбавляй. Многие вопросы они считают праздными, но на этот всегда откликаются весело:

— Теперь уже ясно видно — за миллион доходов перевалит, обязательно.

— Так, значит, в миллионеры выходим.

И в эти слова хлеборобы вкладывают столько хорошей гордости! Один лишь год дружной работы, работы во многих отношениях по-новому, — и такой шаг вперед!

В самом деле, урожай в колхозе нынче превысил прошлогодний в два раза. Зерновые собраны в среднем почти по 19 центнеров, а пшеницы — по 22 центнера с гектара. Хорошо уродились картофель, овощи и другие культуры. Колхоз досрочно выполнил свои обязательства перед государством по всем видам поставок продукции растениеводства, сдал в госзакуп 11,490 пудов хлеба, получил за это почти четыре миллиона рублей. Еще 40 тысяч рублей поступило на счет артели от продажи заготовительным организациям картофеля и овощей.

Большие изменения произошли и в общественном животноводстве. Пролетку зинковку скота работники фермы провели успешно, скрамливая все стадо, не снизив ни упитанности животных, добились даже некоторого роста их продуктивности. С наступлением пастбищного периода дело пошло еще лучше. И вот итог: за год надоено в среднем по 2060 килограммов молока на каждую фуражную корову.

На доходы этого года артель приобрела две автомашины, зерносушилку «ВИСХОМ», автопоилки и другие машины. Перечислены деньги за новый коррозиярник. Построены два типовых животноводческих помещения, гараж, теплица.

Доходы колхоза нынче возросли против прошлого года более чем в полтора раза, а доходы колхозников на трудодни — в два раза. Только авансом выдано по четыре с половиной килограмма зерна и по 4 рубля 80 копеек деньгами.

Какие же изменения произошли в производственной жизни колхоза? Чем обусловлены его успехи?

Изменилось у нас многое, — отвечает на этот вопрос председатель артели Виктор Артемьевич Иноземцев. — Главное — коренным образом изменилось отношение колхозников к общественному хозяйству, к артельному труду. Широкая пропаганда исторических решений Коммунистической партии сыграла решающую роль в деле подъема трудовой активности людей. Полеводцы и животноводы стали проявлять большой интерес к достижениям науки и передовому опыту, охотно поддерживают все, что направлено на повышение культуры полеводства и животноводства.

В этом году мы больше, чем когда-либо, внесли в почву местных и минеральных удобрений, сев провели в лучшие сроки, по хорошо обработанной земле, отборными семенами. И результаты всем известны. Животноводы отказались от дедовских приемов содержания скота. Кормоприготовление, загоная система пастбы, зеленый конвейер — все это нашло применение в

их практике. От правления они требуют самого пристального внимания к фермам. Задержались с установкой автопоилок в новом дворе — пока не дадут не только животноводы, но и полеводцы, которые в прошлом мало интересовались фермами и даже считали их чем-то вроде обузы.

Взять, к примеру, то же овощеводство. Давно ли многие считали строительство небольшой теплицы ненужной тратой артельных денег. А сейчас все требуют построить большой тепличный комбинат. Значит, люди увидели в этой отрасли большой толк.

Изменения в сознании людей, в их хозяйском отношении к общественному делу, их стремление к новому, передовому — главный итог минувшего года, — заключает тов. Иноземцев: — В этом основа дальнейших успехов в развитии хозяйства колхоза.

### За честный труд — награда

К универсаму пошла новенькая «Победа». Из машины вышли две женщины и в сопровождении шофера направилась в магазин.

В город за покупками приехали колхозники сельхозартели имени Карла Маркса сестры Анна и Клавдия Тактаевы. С тех пор, как в колхозе стали выдавать аванс на трудодни, Тактаевы успели приобрести много ценных вещей. Но вот для старшей сестры Анны никак не могли купить у себя в магазине хорошего пальто.

Озвобочено осмотров дамские пальто разных фасонов, Анна Петровна попросила продавца показать одно, особенно ей понравившееся. Скрюченный покрой, хороший материал, красивый воротничок сразу же понравились колхознице.

— За такую вещь и денег не жалко, — удовлетворенно сказала она, — Анна и Клавдия Тактаевы работают в колхозе доярками. Их отец, Петр Федорович, несмотря на преклонный возраст, тоже не сидит сложа руки. И на его счету не одна сотня трудодней. Только за 10 месяцев отец и дочери заработали 1783 трудодня. На них они получили авансом почти восемь тонн хлеба и более восьми тысяч рублей деньгами. При окончательном же расчете трудолюбивая семья получит в об-

щей сложности 600 пудов хлеба и свыше 10 тысяч рублей деньгами. Но это еще не все. За год Клавдия надоила по 2163 килограмма молока на фуражную корову. Почти такой же итог имеет и Анна. В порядке дополнительной оплаты сестры получили около 1400 литров молока, которое они продали по закупочным ценам.

Таких семей в колхозе имени Карла Маркса много. Обеспеченная, культурная жизнь пришла в каждый дом, где люди смотрят на труд в общественном хозяйстве, как на свое родное, кровное дело.

### Светлые перспективы

Давно кончились страстные дни. А в артели имени Карла Маркса не ослабевает трудовое напряжение. У колхозников не убавилось работ.

Слов нет, хороши нынче итоги. Но на будущий год они должны быть еще лучше. Первым делом животноводство. Кормов, зернового фуража в хозяйстве много. Главное сейчас — как можно быстрее вывезти seno и солому на фермы. На помощь пришли механизаторы Кемеровской МТС. Гусеничные тракторы с утра-дотемна автэат корма с поля. Не стоит без дела и колхозный транспорт.

Заботливые полевды заготовили горы перегноя. Транспорт, занятый на подвозе кормов, колхозники и механизаторы начинают использовать и на вывозе перегноя.

Овощеводы с наступлением морозов развернули производство перегонных горшочков. Их надо изготовить многие сотни тысяч штук. Теплица в колхозе есть. Но этого мало. Решено строить настоящий тепличный комбинат. И вот уже вырыт огромный котлован, к нему подвозятся строительные материалы.

Агроном ставит вопрос о немедленной вывозке из города минеральных удобрений. Это дело откладывать тоже нельзя. Ведь только одной селитры закуплено 50 тонн, а сколько предстоит перевезти суперфосфата и других удобрений! В город направляются автомашины. Дорожные гранулы и порошок закладывают колхозные склады.

И на полях и в забах гуляет поемка. Снег может уйти в овраги и перелески. Задержат его надо, но что бы то ни стало там, где он больше всего нужен. И колхозники выезжают на поля, устанавливают снегозадерживающие средства. Механизаторы готовят снегопахи.

Колхозные вожаки — коммунисты, члены правления неустанно ведут разностороннюю работу в массах, организуют людей на достижение новых побед в развитии общественного хозяйства.

Недавно здесь состоялось совещание колхозного актива. На нем были обсуждены перспективы развития общественного хозяйства в 1955 году. Все участники совещания согласились с тем, что у колхоза есть возможности в будущем году довести урожайность зерновых до 25—30 центнеров с гектара, повысить надой молока до 2600 — 2800 килограммов на фуражную корову, в три—четыре раза увеличить доходы от овощеводства, резко поднять производство мяса, особенно свинины.

Доходы артели должны удвоиться и превысить два миллиона рублей. Еще выше поднимется материальное благосостояние колхозников.

Большие, светлые перспективы открываются перед колхозом имени Карла Маркса. Коммунистическая партия указала хлеборобам путь быстрого и крутого подъема сельскохозяйственного производства. И они неотступно следуют указанию родной партии.

П. АНОСОВ.  
Фото В. Александрова

— За такую вещь и денег не жалко, — удовлетворенно говорит А. П. ТАКТАЕВА.

— За такую вещь и денег не жалко, — удовлетворенно говорит А. П. ТАКТАЕВА.

### ОБЕСПЕЧЕННАЯ СТАРОСТЬ

В одной известной советской песне говорится: «Молодым везе у нас дорога, старикам везе у нас почет». Замечательные слова!

Четверть века тому назад пришел я простым рабочим на Беловский цинковый завод. Условия, созданные на заводе для роста, учебы, дали мне возможность через год стать помощником печечовца, а затем печечовым обжоговым цехом.

Поэтому, хотя мне и перевалило за 64 года, здоровье имею хорошее и до сих пор работаю в цехе. Государственный план по выплавке агломерата мы с печечовым П. Пановым систематически выполняем.

Мой труд на заводе высоко оценен. Советское правительство наградило меня орденом Ленина, орденом Трудового Красного Знамени и двумя медалями. Мне уже назначена пенсия по старости — 400 рублей в месяц. И моя старость обеспечена. Такая забота о людях, в частности о стариках, гарантирована Конституцией СССР.

Радует меня также и то, что все мои дети получили образование и хорошие специальности. Сыновья: Иван — опы-

## Книжные посылки на село

Почти каждый месяц Горькинская сельская библиотека Гурьевского района получает из Кемерово почтовую посылку. В ней обычно 15—20 интересных книг, направленных для сельского читателя областными библиотечным коллектором.

В этом году Горькинская сельская библиотека получила от областного библиоколлектора 9 книжных посылок. В них вошли: «КПСС в резолюциях», «Политическая экономия» (учебник), «Диалектический материализм», сельскохозяйственная литература, произведения русских и иностранных классиков, советских писателей и много других книг.

Библиотечка послана также литература, посвященная выборам в народные суды. Горькинская сельская библиотека — не единственная, с которой библиоколлектор постоянно поддерживает связь, помогает в комплектовании книг.

310 сельских библиотек области систематически снабжаются библиоколлектором всевозможной литературой. В этом году они получили свыше 80 тысяч книг, высланных разными издательствами.

Коллектор оказывает большую методическую помощь библиотекарям Кемерово. Он систематически проводит обзоры поступающей литературы. Обзоры обычно делает библиограф З. И. Миневич, она кратко рассказывает содержание книг, их значение, зачитывает интересные выдержки.

Практикуются и тематические обзоры. В связи с юбилейными датами были даны аннотации на отдельные произведения великого русского драматурга А. Н. Островского, замечательного советского писателя Н. Островского. Это интересное начинание библиоколлектора вызвало всеобщее одобрение у работников библиотек.

Л. МИЧУРИНА.

# Политика мира и всеобщей безопасности отвечает интересам всех миролюбивых народов

## Комментарии польской печати

**ВАРШАВА, 3 декабря.** (ТАСС). Общественность Польской Народной Республики с огромным удовлетворением встретила итоги Московского Совещания европейских стран по обеспечению мира и безопасности в Европе. Сегодня центральные газеты публикуют на видных местах заключительное коммюнике Московского Совещания, Декларацию правительства стран — участниц Совещания, а также другие материалы Совещания.

Газеты посвящают итогам Совещания передовые и редакционные статьи. «Революционная пропаганда Запада», — пишет газета «Трибуна народа», — пытается замолчать итоги Совещания. Однако не удастся замолчать Декларацию восьми европейских стран, поддержавшую 600-миллионным китайским народом. Еще есть время и возможность свернуть с пагубного пути создания неогитлеровской армии, покончить с попытками возрождения германского милитаризма. Московское Совещание дает надежду на это всем жаждущим мира народам Европы и всего мира.

«Работа Совещания и его заключительные документы», — продолжает «Трибуна народа», — являются свидетельством нерушимого единства, решимости и мощи стран лагеря мира, демократии и социализма. Эти страны заявляют: «Ратификация парижских соглашений заставит нас предпринять практические совместные мероприятия в области организации вооруженных сил и их командования, усилить средства нашей обороноспособности для защиты мирного труда наших народов».

«Принятая на Совещании совместная Декларация», — пишет газета «Глос праца», — выражает стремление обеспечить всем народам Европы прочный мир и безопасность. Перед лицом усилий западных держав, направленных на вооружение враждебных народам Европы сил германского милитаризма, Декларация является важнейшим обращением ко всем, кто искренне желает мира. Она призывает усилить в своих собственных интересах борьбу против попыток толкнуть Европу на путь новой военной катастрофы. Одновременно Московская Декларация является категорическим предостережением по адресу всех тех, кто, пренебрегая опытом истории и интересами народов, хотел бы покуситься на миролюбивое государство.

Польский народ приветствует Московскую Декларацию как важную программу обеспечения мира и безопасности.

«Народы Европы», — продолжает газета, — воспринимают Московскую Декларацию, как выражение своего горячего стремления, как необычайно ценную помощь в борьбе против германского милитаризма.

«Заявляя о своей воле к миру», — указывает «Глос праца», — мы одновременно повторяем предостережение по отношению к тем, кто хотел бы нарушить мир. Мы делаем это потому, что желаем мира. Мы снова повторяем, что наши народы уверены в своих силах и неисчерпаемых резервах. Всякие попытки развязывания войны и нарушения мирной жизни наших народов встретят сокрушительный отпор».

## „Призыв к миру и соглашению“

Берлинская демократическая печать об итогах Московского Совещания

**БЕРЛИН, 3 декабря.** (ТАСС). Сегодня все берлинские демократические газеты опубликовали на первых полосах под крупными заголовками полный текст Декларации правительств СССР, Польской Народной Республики, Чехословацкой Республики, Германской Демократической Республики, Венгерской Народной Республики, Румынской Народной Республики, Народной Республики Болгарии и Народной Республики Албании, принятой на Московском Совещании европейских стран по обеспечению мира и безопасности в Европе. Газеты публикуют также заключительное коммюнике Московского Совещания и комментарии, посвященные итогам работы Совещания.

Газета «Нейес Дейчланд» в редакционной статье «Призыв к миру и соглашению» пишет:

Закончившееся 2 декабря Совещание европейских стран по обеспечению мира и безопасности в Европе имеет чрезвычайно большое значение для обеспечения коллективной безопасности в Европе и разрешения германского вопроса. Этого не в состоянии изменить никакие маневры авторов парижских военных соглашений, прибегавших к замалчиванию и извращению смысла и целей этого Совещания.

Газета разоблачает клеветнические намерения западноберлинской реакционной печати и, в частности, американской газеты «Ди ниде цейтунг», утверждающей, будто бы в Германской Демократической Республике уже созданы вооруженные силы.

Подчеркнув, что ратификация парижских

соглашений несет опасность развязывания войны и что эти соглашения несовместимы с обеспечением мира в Европе и воссоединением Германии, газета пишет в заключение:

В этой обстановке, чреватой серьезной опасностью для дела мира, с Совещания европейских стран по обеспечению мира и безопасности в Европе прозвучал призыв к миру и соглашению, обращенный к народам и правительствам. Он касается, прежде всего, нас, немцев, так как парижские соглашения угрожают, прежде всего, Германии. Воссоединение Германии может быть осуществлено только при условии отказа от ремиляризации Западной Германии; оно может осуществиться только в том случае, если сами немцы возьмут дело воссоединения в свои руки. Поэтому национальным требованием всех немцев, вновь высказанным на Совещании премьер-министром О. Гротеволем, является: «Немцы — за один стол!».

Центральный орган национально-демократической партии Германии газета «Националь-цейтунг» указывает, что Совещание европейских стран по обеспечению мира и безопасности в Европе означает начало нового этапа в борьбе за сохранение мира в Европе.

Если западные державы путем политики срывания фатов дают понять, что они желают не переговоров, а, опираясь на военный пакт с боннским милитаризмом, намерены действовать ультимативно, чтобы развязать войну, государства, представленные на Совещании, сделают все, чтобы усилить свою готовность к обороне.

## «ЗА ПОДПИСАМИ ПОД ДЕКЛАРАЦИЕЙ СТОИТ ВОЛЯ НАРОДА...»

Чехословацкая печать об итогах Совещания европейских стран по обеспечению мира и безопасности в Европе

**ПРАГА, 3 декабря.** (ТАСС). Сегодня «Руде право», «Праце», «Лидова демократия», «Обрана лиду», «Земельские новости», «Свободное слово» и другие газеты на первых страницах под крупными заголовками опубликовали заключительное коммюнике Совещания европейских стран по обеспечению мира и безопасности в Европе и принятую на Совещании Декларацию.

Комментируя итоги Совещания, газета «Руде право» пишет: За подписями под Декларацией стоят сотни миллионов людей доброй воли, любящих жизнь и мир. За подписями под Декларацией стоит воля народов осуществить систему коллективной безопасности в Европе и ни в коем случае не допустить вооружения реваншистских сил в Западной Германии. За этими подписями стоит твердая решимость миролюбивых

народов бдительно стоять на страже мира и в случае ратификации парижских соглашений объединиться и общими силами организовать оборону мирного строительства.

Газета «Обрана лиду» в своих комментариях указывает: При том положении, когда силы, которые пошли по пути возрождения германского милитаризма, упорно отклоняют все предложения миролюбивых стран, направленные на разрешение важнейших проблем Европы, миролюбивые государства вынуждены подумать о должных мерах для обеспечения собственной безопасности, в том числе о мерах военного характера, которые пришлось бы предпринять, если бы агрессивные круги ратифицировали парижские соглашения.

## «Дверь остается открытой для переговоров»

Парижская общественность с большим интересом следит за работой Совещания европейских стран по обеспечению мира и безопасности в Европе. Эта тема оживленно обсуждалась в политических и журналистских кругах.

Однако буржуазная печать весьма кратко сообщила о ходе Совещания, избегая собственных комментариев.

Газета «Орор» поместила краткое сообщение о подписании Декларации участниками Совещания европейских стран в Москве под заголовком: «Объединение вооруженных сил советского блока под единым командованием». Вместе с тем, газета указывает, что «дверь остается открытой для переговоров».

Газета «Либерасьон» ставит вопрос о позиции западных держав после Совещания. «Еще существует надежда», — пишет газета. — Собранный вместе, восточные

страны делают новое предложение. Они обращаются с новым предупреждением. Они настаивают на том, чтобы мы приступили вместе с ними к изысканию формулы коллективной безопасности, которая гарантировала бы нас одновременно против возрождения германской опасности и против нищеты, которая будет следствием гонки вооружений».

«После того, что было так торжественно и ясно объявлено в Москве», — пишет в заключение газета, — нет больше места для криков злобы».

Газета «Оманитэ» опубликовала подробное содержание Декларации, выделяя те места, где говорится о возможности урегулировать германскую проблему мирным путем, а также о том, что если парижские соглашения будут ратифицированы, государства — участники Совещания будут вынуждены принять необходимые меры с целью обеспечения своей безопасности.

## В интересах обеспечения мира в Европе

Болгарская печать о Совещании европейских стран по обеспечению мира и безопасности в Европе

**СОФИЯ, 3 декабря.** (ТАСС). Сегодня болгарские газеты на первых страницах под крупными заголовками публикуют полный текст Декларации правительства государств — участников Совещания европейских стран по обеспечению мира и безопасности в Европе. Публикуются также отчет о заключительном заседании Совещания, снимки из зала заседания и статьи специальных корреспондентов с положительной оценкой работы Совещания. Почти все газеты вышли с заголовками, содержащими выдержки из Декларации правительства стран — участниц Совещания.

Газета «Работническо дело» выделяет те места из Декларации, где говорится, что Советский Союз и страны народной демократии заняты мирным созидательным трудом, что их усилия направлены на дальнейший подъем экономики и культу-

ры, на неуклонное повышение жизненного уровня трудящихся, на защиту своих социалистических завоеваний.

Специальные корреспонденты болгарских газет в своих статьях указывают на глубокий анализ создавшегося международного положения, содержащийся в Декларации государств — участниц Совещания, и отмечают, что работа Совещания протекала в деловой, дружественной обстановке при полном взаимопонимании и ясном сознании важности обсуждаемых вопросов.

Газеты отмечают также, что на Совещании в Москве государства демократического лагеря единодушно и неколебимо выразили решимость идти неуклонно по пути мира, приложить все усилия для защиты безопасности народов Европы.

## Отклики в Англии на Декларацию государств — участников Совещания европейских стран по обеспечению мира и безопасности в Европе

**ЛОНДОН, 3 декабря.** (ТАСС). Большинство буржуазных английских газет на видном месте сообщает о завершении работы Совещания европейских стран по обеспечению мира и безопасности в Европе и о принятых на нем решениях. Сообщения о Декларации, подписанной участниками Совещания, занимают ведущее место в газетах «Таймс» и «Дейли мейл».

«Таймс» публикует подробное изложение Декларации, переданное агентством Рейтер со ссылкой на московское радио.

Другие газеты ограничиваются кратким изложением той части Декларации, в которой говорится о принятии участниками Совещания новых мер для обеспечения своей безопасности в случае ратификации парижских соглашений.

Газеты в основном воздерживаются от комментариев итогов Совещания. «Дейли геральд» не приводит фактиче-

ского отчета о решениях Совещания, но публикует комментарий своего обозревателя Юэра, который, ни словом не обмолвившись о предложениях по вопросу о коллективной безопасности, содержащихся в Декларации, повторяет избитые измышления буржуазной пропаганды о том, что Восточная Германия будто бы уже вооружена.

Такую же мысль проводит «Дейли телеграф энд Морнинг пост» в редакционной статье.

Дипломатический обозреватель газеты «Дейли мейл» Уолтер Фарр пишет, что английский посол в Москве Хейтер, который должен вскоре прибыть в Лондон, обсудит с министром иностранных дел Иденом Декларацию, принятую на Московском Совещании европейских стран по обеспечению мира и безопасности в Европе.

## Итоги выборов в словацкий Национальный совет

**ПРАГА, 2 декабря.** (ТАСС). Центральная избирательная комиссия Словакии опубликовала вчера окончательные итоги выборов в словацкий Национальный совет, состоявшихся 28 ноября.

Всего по Словакии было зарегистрировано 2.344.500 избирателей. В голосовании приняло участие 2.324.279 человек, или 99,14 процента. При вскрытии избирательных урн было обнаружено 2.312.658 действительных бюллетеней (99,5 процента) и 11.621 недействительных (0,5 процента).

За кандидатов Национального фронта

отдали свои голоса 2.249.517 избирателей, что составляет 97,27 процента. Против кандидатов Национального фронта голосовало 63.111 человек, или 2,73 процента.

По 103 избирательным округам, в которых проходили выборы, депутатами словацкого Национального совета избраны кандидаты Национального фронта.

В третьем Братиславском избирательном округе ввиду поздней регистрации кандидата в депутаты словацкого Национального совета выборы не проводились и назначены на 19 декабря.

## Борьба японских трудящихся за свои права

**ШАНХАЙ, 3 декабря.** (ТАСС). Как сообщает токийское радио, 2 декабря перед зданием японского парламента в Токио собралось около 7 тысяч членов профсоюзов государственных и муниципальных служащих, которые вручили петицию представителям депутатов от социалистических и рабоче-крестьянских партий Японии. В своей петиции служащие потребовали от депутатов парламента принять меры, направленные на увеличение заработной платы, а также ввести резолюцию о недо-

вности кабинету Иосиды. Служащие потребовали немедленного роспуска парламента и проведения новых парламентских выборов. 2 декабря в Токио на пленуме ЦК всеяпонского профсоюза учителей, как сообщает токийское радио, была утверждена программа борьбы японских учителей за свои права. Программа предусматривает усиление борьбы за повышение заработной платы и против репрессий, проводимых правительством Иосиды с целью ликвидации всеяпонского профсоюза учителей.

## В Национальном собрании Франции

**ПАРИЖ, 3 декабря.** (ТАСС). По сообщению агентства Франс Пресс, Национальное собрание Франции 415 голосами против 200 (при 615 голосовавших) утвердило предложение председателя парламентских групп об открытии дебатов в Национальном собрании по вопросу ратификации парижских соглашений 20 декабря.

## КОНФЕРЕНЦИЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЕЙ МУНИЦИПАЛЬНЫХ СОВЕТОВ ЯПОНИИ

**ШАНХАЙ, 4 декабря.** (ТАСС). Как сообщало японское радио, на открытой в Токио 29-й чрезвычайной конференции председателей муниципальных советов Японии, на которой присутствуют 1000 человек, была единодушно принята резолюция, требующая запрещения атомного и водородного оружия.

## Провокация западноберлинских властей

**БЕРЛИН, 3 декабря.** (ТАСС). Как сообщает агентство АДН, вчера вечером в районе Пренцлауэр Берг (демократический сектор Берлина, — Ред.) взорвался запертый из Западного Берлина баллон, с помощью которого были сброшены

провокационные пропагандистские листовки. При взрыве баллона воздушной волной были разбиты стекла в семи домах и сорвана часть крыши на одном из домов. Находясь в это время в воздухе на улице двое юношей получили ожоги.

## Заключение военного договора между США и чанкайшесткой кликой

**НЬЮ-ЙОРК, 3 декабря.** (ТАСС). Вчера в Вашингтоне был подписан военный договор между Соединенными Штатами и чанкайшесткой кликой, составленный по типу военных пактов, заключенных в свое время США с Филиппинами и Лисьянскими островами.

Согласно условиям договора, США будут «держат» на Тайване и Пескадорских островах, а также возле них такие американ-

ские сухопутные, воздушные и морские силы, какие могут потребоваться для их обороны». Договор заключен на неопределенный срок.

Как явствует из содержания договора, его цель состоит в том, чтобы пролить на неопределенное время американскую оккупацию Тайваня и островов Пэнхуэдао (Пескадорские).

## Сокращение доходов американских фермеров

**НЬЮ-ЙОРК, 3 декабря.** (ТАСС). Газета «Джорнэл оф коммерс» сообщает о дальнейшем снижении доходов американских фермеров. Газета пишет, что чистый доход фермеров уменьшился в этом году на 0,8 миллиарда долларов против прошлого года и на 4,3 миллиарда долларов по

сравнению с 1947 годом. Газета добавляет: «Имеющиеся данные показывают, что в 1955 году чистый доход фермеров будет продолжаться снижаться». По словам газеты, это снижение составит почти 1 миллиард долларов.

## Строительство моста через реку Лхаса в Тибете

**ПЕКИН, 4 декабря.** (ТАСС). Как сообщает агентство Синьхуа, началось строительство моста через реку Лхаса, с за-

вершением которого вступит в строй Ейкан-Тибетская шоссевая дорога протяженностью 2.255 километров.

## ЗАКОНЧИЛСЯ ПОЛУФИНАЛ ПЕРВЕНСТВА СТРАНЫ ПО ШАХМАТАМ

Вчера в Ереване закончился продолжавшийся более месяца полуфинал шахматного чемпионата страны.

Молодой московский мастер В. Антошин выиграл в последнем туре партию у международного гроссмейстера А. Котова и вышел победителем с результатом 14,5 очка из 20 возможных. Второе место занял А. Котов (Москва) — 14 очков. Третье, четвертое и пятое места поделили мастер Г. Ильянич (Свердловск), международный мастер В. Корчной (Ленинград) и международный гроссмейстер С. Флор (Москва).

Полуфинальные игры состоялись также

в Ленинграде. После напряженной борьбы первое место занял гроссмейстер М. Тайманов, набравший 14 очков из 20. На втором месте кандидат в мастера В. Шербаков (Москва). Он набрал 13 очков и выиграл норматив для получения звания мастера спорта. Они вышли в финал. Право участия в финале завоевали также международные мастера И. Кан (Москва), Б. Спасский, Г. Лисицын (Ленинград).

(ТАСС).

Редактор Ф. Е. ДЕМИН.

**ТЕАТР МУЗКОМЕДИИ**  
5 декабря, днем и вечером, — МОРСКОЙ УЗЕЛ.  
7 декабря — ФИАЛКА МОНМАРТРА.

**ГОСЦИРК**  
Сегодня в 12, 3 часа дня и 8 час. вечера  
три пронзительных представления заслуженного артиста РСФСР **А. Н. КОРНИЛОВА** с аттракционом **ИНДИЙСКИЕ СЛОНЫ И ВЕРБЛЮДЫ**.  
Касса с 9 час. утра.  
В понедельник цирк выходной.

**КИНОТЕАТР «МОСКВА»**  
Сегодня — Сельская учительница (10, 14), Большая семья (12, 16, 18-10, 20-10, 22-10), Стрекоза (10, 12, 14, 16, 18-20, 20-15, 22-10), По следам врага (10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-30, 20-15, 22-10).  
6 декабря — Кортик (10, 12, 14, 16, 18-15, 20-10, 22), Большая семья (10, 12, 14, 16, 18-15, 20-10, 22), Стрекоза (10, 12, 14, 16, 18-20, 20-15, 22-10).

**ГРАЖДАНЕ ССУДОЗАЕМЩИКИ!**  
15 декабря с. г. кончается срок погашения очередных платежей за IV квартал 1954 года по судам, полученным на индивидуальное жилищное строительство и капитальный ремонт домов.  
На ссудо заемщиков, не погасивших очередные платежи и просроченную задолженность к указанному сроку, начисляются проценты в двойном размере и пеня за каждый день просрочки.

**ГРАЖДАНЕ ССУДОЗАЕМЩИКИ!** Внесите очередные платежи по судам своевременно и досрочно, в связи с этим меньше будет начисляться процентов за пользование судой и сократятся ваши расходы, связанные с оформлением документов при несвоевременных платежах.  
Платежи принимаются приходными кассами, находящимися в здании горэлектростанции (против кинотеатра «Москва») с 8 часов утра до 7 часов вечера и с 10 декабря по 1 января 1955 года в управлении банка с 9 часов утра до 1 часа дня и с 2 до 5 час. вечера ежедневно, кроме выходных дней.

Кемеровский облкомбанк.

Швейные мастерские орса треста «Кемеровоуголь» с 1 по 31 декабря 1954 г. проводят перерегистрацию квитанций индивидуальных заказов. Квитанция, не предъявленная к перерегистрации в указанный срок, будет считаться недействительными.

Всем организациям и частным лицам полученные в купленные в орсе талоны на кирпич для отоваривания кирзаводом треста «Кемеровоуголь» отоварить или предъявить для перерегистрации на кирзаводе в течение декабря 1954 года. С 1 января 1955 года претензии заводом по неперерегистрированным талонам приниматься не будут.

**АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА:** г. Кемерово, ул. Сталина, № 66 **ТЕЛЕФОНЫ:** редактора 2-24, заместителя редактора 2-37, сельскохозяйственного и транспорта 2-37, сельскохозяйственного и ночной прием информации 1-21, бухгалтерия 6-83

**Продолжается подписка на 1955 год НА ГАЗЕТЫ: НА ЖУРНАЛЫ:**

Коммунист  
Партийная жизнь  
Советские профсоюзы  
Мастер угля  
Горный журнал  
Год тридцать восьмой  
Энергетик  
Колхозное производство  
Природа  
Блокнот агитатора (местный)  
Вожатый  
Механизация трудоемких и тяжелых работ  
Огнеупоры  
Автомобильная и тракторная промышленность  
Мукомольно-элеваторная промышленность

Ведомости Верховного Совета СССР  
Агротехсоветы колхозам  
Достижения науки и передового опыта в сельском хозяйстве  
Молодежная эстрада  
Дружба народов  
Брошюры-стенограммы лекций Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний (на все серии)  
Славяне  
Теплоэнергетик  
Стандартизация  
Кинемеханик  
Зоотехнические и ветеринарные советы колхозам

**ОБЛСЮЗ ПЕЧАТЬ.**

Подписка принимается в отделах «Союзпечати», отделениях и агентствах связи, почтальонами и общественными уполномоченными на заводах, шахтах, в колхозах, совхозах и МТС.

редактора 8-05, секретаря 2-53, секретариата 4-85, отделов редакции: партийной жизни 8-63, пропаганды 8-83, культурно-бытового 15-36, информации 14-21, отдела писем 11-52, отдела объявлений 6-83, технического секретаря 15-87, директора типографии 3-96.

Типография «Кузбасс» облоблиграфиздата.

Тираж 110.000. Заказ № 11569.